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Оповещение 
о начале общественных обсуждений 

от " 15 " июля  2025 г

Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Грайворонского муниципального округа оповещает о начале общественных обсуждений по проекту 
«Правила землепользования и застройки Грайворонского муниципального округа Белгородской области»
(наименование организатора общественных обсуждений)

Перечень информационных материалов к указанному проекту:
-   Карта зон с особыми условиями использования территории и         границ зон объектов культурного наследия;
-        Карта градостроительного зонирования, отображающая территории, в границах которых предусматриваются требования к архитектурно-градостроительному облику объектов капитального строительства;
-        Карта градостроительного зонирования;
-        Правила землепользования и застройки Часть I. Порядок применения Правил землепользования и застройки муниципального   округа и внесения в них изменений;
-        Правила землепользования и застройки Часть II.Градостроительные регламенты; 

Общественные обсуждения проводятся с "23" июля 2025 г. по 
"6" августа 2025 г. на официальном сайте по адресу: https://grajvoron-r31.gosweb.gosuslugi.ru на региональном  портале государственных и муниципальных услуг.

Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, проводится по адресу: г. Грайворон, ул. Комсомольская, 21 в здании администрации Грайворонского муниципального округа Белгородской области.
Дни и часы, в которые возможно посещение указанной экспозиции 
Дата открытия экспозиции "23"июля 2025г.
Срок проведения экспозиции с "23"июля 2025г. по "6" августа 2025г.
Консультации по экспозиции проекта проводятся в будние дни, 
с 9-00 до 17-00 часов, перерыв с 12-00 до 13-00 часов. .
Участники общественных обсуждений вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, в срок: с "23"июля 2025	г. по "6"августа 2025	г.:
1) посредством официального сайта по адресу: https://grajvoron-r31.gosweb.gosuslugi.ru на региональном  портале государственных и муниципальных услуг.
2) в письменной форме по адресу: г. Грайворон, 
ул. Комсомольская, 21, кабинет № 209 или в форме электронного документа в адрес  организатора общественных обсуждений посредством электронной почты: grayarch@yandex.ru;
3) посредством записи в книге учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.
Официальный сайт, на котором будет размещен проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему: https://grajvoron-r31.gosweb.gosuslugi.ru.
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