(Проект )
Отчет начальника ОМВД России по Грайворонскому городскому округу «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Грайворонскому городскому округу за 2022 год.
  

Уважаемый Геннадий Иванович, Виктор Николаевич, уважаемые депутаты Грайворонского городского округа, приглашённые!

Сегодня, я хочу представить вашему вниманию отчет об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Грайворонскому городскому округу за 2022 год. 
Принимаемыми организационными и практическим мерам нам в целом удалось контролировать криминогенную ситуацию на обслуживаемой территории.
Оперативная обстановка на территории Грайворонского городского округа характеризовалась увеличением числа зарегистрированных заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях на 8,8% - 4151, против 3817, одновременно с поступившими заявлениями и сообщениями о происшествиях, больше на 26,2% зарегистрировано преступлений - 149 ( 2021 г. - 118) ,при этом в суд направлено 98 уголовных дела (против 77 в 2021 году). Раскрываемость преступлений составила 74,6%, что выше среднеобластных показателей 58,8%.
В общей структуре преступности выше уровня прошлого года зарегистрировано число тяжких и особо тяжких преступлений - 41 (2021 г. - 30).  На 16,0% выше уровня прошлого года зарегистрировано преступлений средней тяжести - 29 (2021 г. - 25).  На 25,4% больше зарегистрировано преступлений небольшой тяжести 79 (2021 г. - 63).
Таким образом, имеется тенденция к повышению уровня преступности в целом и по отдельным видам в частности. 
Произошел рост следующих видов преступлений общеуголовной направленности:
	Преступления
	2022 г.
	2021 г.
	+ %


	Убийство и покушение на убийство ст.30,105,106,107
	13
	1
	+1200,0

	Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью
	3
	2
	+50,0

	Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью ст.119 УК РФ
	5
	2
	+150,0

	НОН
	12
	6
	+100,0

	Преступлений связанных с незаконным оборотом оружия
	4
	0
	+100,0



Следует отметить, что значительная часть зарегистрированных в отчетном периоде преступлений приходиться на так называемые «выявляемые» и превентивные составы преступлений, т.е. поставленные на учет в связи с их инициативным выявлением сотрудниками ОМВД. В их числе преступления превентивных составов, преступления связанные с незаконным оборотом оружия и наркотиков. 
Несмотря на проводимую профилактическую работу в жилом секторе не удалось предотвратить совершения  убийства и трех фактов причинения тяжкого вреда здоровью граждан. В этой связи нами  приняты меры по внесению корректив в работу участковых уполномоченных на административных участках по проведению профилактической работы.
На территории округа основным видом имущественных преступлений по-прежнему остаются кражи, число которых отчетном периоде составляет 51 (2021 г. – 45). Удельный вес данной категории преступлений, от общего количества зарегистрированных преступлений составляет 38,434,2%. Из числа краж с проникновением зарегистрировано 12 преступлений (2021 году 9) при этом краж с проникновением в жилище зарегистрировано 4 против 1 в 2021 году, и 3 в 2020 году.  
Проводимыми профилактическими мероприятия по инструктажам граждан удалось не допустить роста зарегистрированных мошенничеств и краж совершаемых с использованием информационно телекоммуникационных сетей которых зарегистрировано 13 (2021 год 17 фактов), однако это не снижает уровень нашей  обеспокоенности по причине значительного материального ущерба причиненного потерпевшим, в связи с чем необходимо и в дальнейшем проводить еженедельную адресную работу с жителями района в рамках отработок, рейдов и путем размещения информации на всех доступных платформах. 
В целях противодействия мошенничествам, совершаемым в том числе бесконтактным способом, нами еженедельно осуществляются мероприятия по подворовым и поквартирным обходам, проведению профилактических инструктажей с гражданами, проведение сходов. 
Осуществляется профилактическое информирование граждан в газете «Родной край» и на интернет платформах. В месте с тем, преступники не стоят на месте, придумывают новые схемы обмана граждан. В связи с чем мы и дальше продолжим проведение профилактических мероприятий в округе, чтобы минимизировать риски совершения мошенничеств в отношении наших жителей. 
Криминогенная ситуация в общественных местах  характеризовалась увеличением числа совершенных преступлений  на 6,5% ( в абсолютных цифрах с 31 до 33 преступлений), в том числе на улицах на 50% (с 14 преступлений до 21) что соответствует уровню преступности до введения ограничений связанных с пандемией коронавируса. 
При этом 50% всех совершенных в общественных местах и на улицах преступлений составляют кражи, 17 в общественных местах, в том числе 7 на улицах. Озвученные мной цифры увеличения числа краж в определенной степени связаны с инициативной работой сотрудников, так 14 из 17 фактов краж выявлены и раскрыты сотрудниками, в рамках проведения профилактических мероприятий, направленных на обеспечение сохранности чужого имущества.
В рамках противодействия незаконному обороту наркотиков, за 12 месяцев 2021 года на территории округа службами ОМВД выявлено 11 преступлений, 5 из которых относятся к категории тяжких, совершенных в крупном размере.  Мы продолжим работу и в текущем году по борьбе с данными видами преступлений, ведь от этого зависит здоровье и благополучие наших жителей.
   Благодаря проводимой профилактической работе, в отчетный период на территории округа не допущено роста рецидивной преступности –лицами ранее судимыми за совершения преступления совершено 27 факта преступной деятельности, снижение составило на 15,6% (2021 г. – 33 факта). За отчетный период 2022 года совершено 27 преступления, лицами, находящимися в алкогольном опьянении, что на 28,5% больше показателей 2021 года (21 преступление).
С учетом увеличения общего уровня преступности, снижением показателей преступности ранее судимых лиц, считаю проводимую профилактическую работу со стороны подразделений Отдела с подучетными лицами соответствующей складывающейся обстановке. В месте с тем,  на основе проведенного анализа преступлений необходимо скорректировать работу с категорией подучетных лиц страдающих алкоголизмом, как сотрудникам полиции так и возобновить практику их рассмотрения на советах общественности.
На территории Грайворонского городского округа с участием несовершеннолетних зарегистрировано 1 преступление по ч.1 ст.112 УК РФ (причинение вреда здоровью средней тяжести).
Сотрудниками полиции во взаимодействии со всеми субъектами профилактики уделялось внимание подросткам, находящимся в так называемой группе риска, состоящих на различных видах учетов в целях снижения рисков совершения ними преступлений. Тенденция низкого уровня преступлений несовершеннолетних наблюдается на протяжении последних 4х лет. Считаю, что проводимая нами работа эффективна, и ее необходимо продолжить и в текущем году.
В целях профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних и в отношении них осуществлялся контроль за 15 несовершеннолетними и 40 неблагополучными родителями. 
Проведено 95 рейдовых мероприятий, из которых, 16 проведено совместно с субъектами профилактики. 
По итогам 12 месяцев 2022 года выявлено 146 правонарушений в области профилактики безнадзорности несовершеннолетних. В том числе, в отношении несовершеннолетних–6, в отношении взрослых лиц – 140. 
Немаловажную роль в профилактической работе с несовершеннолетними составляет проведение разъяснительной работы сотрудниками полиции проведено 287 правовых лекций и бесед. 
Существенным фактором повлиявшим на криминогенную обстановку, и озвученный мною выше, общий рост уровня преступности повлияла проводимая специальная военная операция в 2022 году возбуждено 11 уголовных дел (покушение на убийство ст.30,105,106,107) связанных с обстрелами территории Грайворонского округа, во взаимодействии с другими правоохранительными органами сотрудниками отдела осуществлялись мероприятия по недопущению экстремизма, выявлению ДРГ и их пособников, контроля деятельности не коммерческих организаций и их активных сторонников, в том числе принимающих участие в несанкционированных митингах.
В отчетном периоде нами, проводились мероприятия во взаимодействии с таможенной и пограничной службой, в результате которых пресечено 8 преступлений совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства. В отношении иностранцев в 2022 году преступлений не совершено.
За 12 месяцев 2022 года на миграционный учет поставлено – 897 (АППГ-364) иностранных граждан, в том числе с целью «работа» - 33 (АППГ-38).               Основную массу прибывших иностранных граждан составляют граждане       Украины - 708 человека или  - 78,9 %. В визовом порядке в район прибыло - 8 иностранцев. Снято с миграционного учёта – 706 иностранных граждан.
На территории обслуживания, на основании выданных разрешений на временное проживание, зарегистрировано – 130 (АППГ – 111) иностранных граждан и лиц без гражданства. Эта категория представлена выходцами из Украины (около - 113), кроме этого представителями стран: Казахстан, Узбекистан. 
По виду на жительство проживает – 243 (АППГ- 259) иностранных гражданина, из них порядка – 196 так же выходцы из Украины. 
В рамках контрольно-надзорной деятельности за соблюдением миграционного законодательства на территории Грайворонского городского округа проводились мероприятия, направленные на выявление фактов нарушений миграционного законодательства.  В текущем периоде проведено - 15 оперативно-профилактических мероприятий.
В ходе проведения проверочных мероприятий сотрудниками ОВМ ОМВД России по Грайворонскому городскому   округу выявлено и составлено: - по главе 18 КоАП РФ - 47 административных протокола.
Наложено административных штрафов на сумму 104,0 тыс.рублей, взыскано – 102,0 тыс.рублей; что составляет – 98% (АППГ-100%).Выявлено 1 преступление по ст. 322.2 УК РФ (АППГ - 1).
По итогам 2021 года количество пресеченных административных правонарушений по линии охраны общественного порядка снизилось на 9,2 % (с 1884 до 1711)., сумма наложенных штрафов составила 548650 рублей, взыскано 393900 рублей. Процент взыскаемости административных штрафов и составляет 71,8%.
За потребления наркотических средств и психотропных веществ выявлено – 39, (АППГ -26). Увеличилось количество административных правонарушений за правонарушения, влияющие на состояние общественного порядка и общественной безопасности по Гл. 20 КоАП РФ (ст.ст. 20.1, 20.20, 20.21 КоАП РФ), составлено 869 протоколов ( 751).  
В 2021 году усилия сотрудников полиции были направлены на совершенствование деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения. 
Обстановка на дорогах в целом характеризовалась ростом учетных дорожно-транспортных происшествий, так  на территории округа было зарегистрировано 13 учетных дорожно-транспортных происшествий (АППГ-10) +30%, в которых получили ранения различной степени тяжести 16 (АППГ-11) +45,4%, погибло 2 (АППГ - 1) +100%. С участием детей зарегистрировано 1 ДТП (АППГ-0).
 В отделении ГИБДД ОМВД был проведен топографический анализ дорожно-транспортных происшествий, согласно которого на территории округа мест концентрации ДТП не выявлено, но определено 10 наиболее аварийных участков дорог.  Были переработаны маршруты патрулирования нарядов ДПС. Наряды ДПС максимально приближены к наиболее аварийным местам и основные усилия нарядов ДПС сосредоточены на пресечение нарушений, непосредственно влияющих на совершение ДТП.
Особое внимание уделялось выявлению и пресечению грубых нарушений ПДД, таких как управление ТС в Н/С, управление ТС не имея права управления ТС, выезд на полосу проезжей части дороги. 
Так ГИБДД было выявлено 3652 нарушений ПДД (АППГ- 3897) из них; за управление ТС водителями в состоянии алкогольного  опьянения 50 (АППГ-49), отказ от медицинского освидетельствования  25 (АППГ - 25), выезд на полосу встречного движения  58 (АППГ- 61).наложено штрафов на сумму 4 718 800 из них взыскано 4 419 400 рублей взыскаемость составила 94 %.
Всего в мировой суд по линии ГИБДД было направлено 141 административный материал (АППГ- 202), по которым было принято решений о лишении водителей прав управления транспортными средствами 68 (АППГ- 65), арестовано 5 (АППГ- 4), по остальным вынесены штрафы.
[bookmark: _GoBack]В связи со сложившейся общественно политической обстановкой, проводимой специальной военной операцией, приграничным положением округа и введенным желтым уровнем террористической опасности у сотрудников полиции еще достаточно значимый объем работы по профилактике и раскрытию совершенных преступлений, контролю миграционных и криминогенных процессов. 
Проводимые в 2022 году мероприятия показали что, сотрудники полиции способны выполнять возложенные на них функции в условиях повышенных рисков .
На территории Грайворонского городского округа ОМВД обладает достаточным потенциалом, необходимыми средствами и ресурсами для стабильного обеспечения безопасность граждан, сохранности их имущества и правопорядка в целом.
Спасибо за внимание, готов ответить на вопросы.



